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ítélt a nemzet.
A képviselőválasztás sorsa meg van 

pecsételve. Megpecsételte már az első 
választásinap eredménye, amely szerint 
az ezen napon megválasztott 337 kép­
viselő közül 216 munkapárti, 13 pirton- 
kivüli hatvanhetes, 37 Kossuth-párti, 
28 Justh-párti, 9 pártonkiviili negyven­
nyolcas, 12 néppárti, 5 nemzetiségi és 
2 demokrata, ami együtt 322 megvá­
lasztott képviselőt jelent, mig 15 ke­
rületben pótválasztás lesz a legkülön­
bözőbb pártárnyalatú jelöltek között.

A nemzet itelt. A nemzetet kép­
viselték azok a száz meg százezer vá­
lasztópolgárok, akik a választás első 
napján leszavaztak. És a nemzet Ítélete 
bár nekem nem ad, mert nem is ad­
hat semmit, mégis benső örömmel tölti 
el lelkemet; mert igazolva látom benne 
és általa a négy év előtt volt, alkot­
mányvédelemnek hazudott nagy orszá­
gos felfordulásról akkor vallott hite­
met, hogy az emberek, a polgárok 
lelkét mámorba ejthetik ideig-óráig 
az üresen puffogó, de szépen csengő 

jelszavak ; el kell azonban erre, mint 
minden mámorra következnie rövide­
sen a nagy kijózanodásnak, amelyben 
a mesterségesen feltüzelt indulatok 
megcsihulnak és a józan ész, fölülke­
rekedvén, számon kéri a népbolondi- 
tóktól sáfárkodásukat és kemény Íté­
letével visszalöki őket oda, ahonnan 
az ország mérhetetlen kárára tolakod­
tak fel vezéri polcra, a számot alig tevő 
kisebbségbe.

A nemzet Ítélt. Abban, hogy már 
a választás első napján megadta a 
többséget a nemzeti munkapártnak, 
azt az eltökéltségét fejezte ki, hogy 
nem az adófizető polgárok keserves, 
veritékes munkával szerzett pénzén 
duhajkodó heréket akar táplálni a ma­
gyar törvényhozásban, nem a kurta­
korcsmák pálinkabűzös levegőjével 
akarja megfertőzve látni a képviselő­
ház milliós palotáját, hanem azt akarja, 
hogy akiket bizalmával a legmagasabb 
polgári polcra emel, akikre az ország 
és ebben a maga sorsának intézését 
is bízza, azok a közjó érdekében hasz­
nos, áldástadó nemzeti muukát végez­
zenek, jo, üdvös törvényeket alkossa­

nak, amelyek megkönnyítik a polgár­
ság vállán az életküzdésnek anélkül 
is neház terhét. Azt akarja, hogy aki 
képviselő a törvényhozás házának kü­
szöbén átlép, úgy menjen be oda, az­
zal a szent, tiszta áhítattal, amely a 
törvényhozás templomát megilleti, kí­
vül hagyván minden nemtelen indula­
tot s a dologtevés tiszta levegőjét 
megfertőztető alacsony szenvedélyeket.

Ézt akarja, ezt követeli a nemzet 
és mert ezt akarja, ezért sújtott ie 
kérlelhetetlen Ítélete halálos csapás­
sal éppen azokra, akiknek vezére : 
Justh Gyula előre hirdette ebben az 
ádáz kortesharcban, hogy ők a kép­
viselőházban minden — bármilyen üd­
vös nemzeti munkát obstrukcióval fog­
nak megakadályozni, ha nem az övék 
lesz a többség.

Hogy ezek a hazaáruló szerb ra­
dikálisokkal szövetkezett, levitézlett 
kurucok obstrukcióval akarják, p-z adó-, 
fizetők zsebére, a rájuk lesújtott halá­
los nemzeti Ítélet ellenére is, a képvi­
selőház minden komoly, közhasznú 
munkáját gátolni, ezt a Justh-párt hi-

TÁRCA.

Nászúton.
Az elsőosztáiyú váróteremben sötét volt, 

Béla odaintette a pincért.
A pincér úr, nagyon elegáns megjele­

nésű férfi, lassan közeledett. Kifogástalanul 
keményített ingmelle hófehéren villogot; 
frakkja modern szabású volt és miután fel­
csavarta az üres szobában a viílanycsillárt 
nagyképüsködő grandezzávai hajtotta meg 
magát a vendégek előtt.

— Borzalmas itt a hőség, — panasz­
kodott a fiatal asszony, — miért is késtünk 
le a vonatról. Amíg elindul a másik, addig ...

— Kérem alássan. Kinyitom a nagyte­
rembe vezető ajtót; mondotta a pincér. Ki­
nyitotta a fűtetlen terembe nyíló ajtót.

Sirolin
kapható minden gyógyszer- 

tárban. 
Ara fivagenkont 4 korona.

— Ez kellemetlen, — mondta Ellus — 
az a nagy sötétség odabenn . . .

— Miért néznek bennünket olyan fur­
csán az emberek ? kérdi Ellus, miközben Béla 
lesegiti utazókabátját. A férfi belesug a ró­
zsás fülecskébe :

— Bizonyára észreveszik rajtunk, hogy 
nászúira készülünk.

— Kellemetlen ! — mondta Ellu9.
A pincér visszakerült.
— Mit méztatnak parancsolni ? kérdi.
— Lekéstünk a vonatról és most en­

nénk valamit, — mondja Béla. Kissé gon­
dolkodik.

— Kérlek drágám, ülj le, — fordult 
Ellushor, de az asszonyka állva maradt és 
izgatottan nézi a kézipodgyászuk között lévő 
kis fehér kosarat, ame lynek teteje gyanúsan 
mozog.

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszerv! bán- 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.

Ki használjon Sirolint?
LÁM hosszú időn keresztül köhögés 

bántalmaiban szenved.
S. Mindazok, kik gégehurutban szenved­

nek, Sirolin ,Roche*  áltál rövid időn 
belül meggyógyulnak.

*. Asztmában szenvedők már rövid hasz­

Csak eredeti csomagolású SIROLIN „Roche“-t kérjünk és pótszereket határozot­
tan utasítsunk vissza.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). —~  <— Grenzach (Baden).

— Vacsorát parancsolnak ? Talán lazac 
tartármártással, fiatal jérceomlette, pompás 
kamembert, nagyon ajánlhatom; hadarja a 
pincér.

— Köszönjük — siet őt félbeszakítani 
Béla. Most, néhány órával a lakodalmi ebéd 
után ezt a sok ételt még végiggondolni is 
rossz.

De az elegáns pincér úr sokat vár elő­
kelő vendégeitől. A mozdulatai biztosak és 
a magatartása lekötelezőén választékos. Nem 
lehet egy üveg sört rendelni nála. Hja, ha 
a Pici nem lett volna velük I Be se jöttek 
volna ide, de a Picit mielőbb ki kell eresz­
teni a fogságából.

— Hozzon kérem teát, vajat, sonkát, 
— mondja szorakozottan Béla.

— Kétszer teát, kétszer sonkát, két

naint utón lényeges könnyebbülést 
éreznek.

4. Skroi'uliis, inirigyduzsadásos, szem-és 
orrhurutos gyermekeknek rendkívül 
fontos szer a Sirolin.
A táplálkozást nagyban olősogiti. 
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vata-os lapja, a ^Magyarországa a párt 
csúfos bukása után is hirdeti.

A nemzet: az mindig csak ők. 
Ha a választópolgárok száz és száz­
ezrei csak 32 mandátumot juttattak 
is nekik a 413-ból, — azért mégis ők 
a nemzet. Az ő iörmedvényeiket ol­
vasva, azt kellene hinnie mindenki­
nek, hogy a 236 munkapárti, 44 Kos- 
suth-párti, 19 pártonkivüli hatvanhetes 
képviselő, az mind csak a kormányha­
talom hallatlanul vakmerő erőszakos­
ságának köszönheti a mandátumát és 
csak az ő 32 mandátumuk szűziesen 
tiszta, akár a sólymári rózsaleány.

De amikor ők voltak többségben, 
akkor a legdurvább erőszakkal, mentelmi 
bizottsághoz utasítással 'fojtottak el min­
den ellenvéleményt; nekik nem volt 
szabad ellenzéküknek lenni-és ez 
akkor nem volt hatalmi önkény, nem 
volt durva, erőszakos visszaélés a ré­
szükről, hanem — szinte kacagni le 
hetne rajta, ha olyan szomorú nem 
volna, — a legtisztább hazafiasság.

Beszélni, írni sokat lehetne az 
ő többségük atalmi tébolyáról. De 
velük szemben, akik mindezt épp olyan 
jól tudják, mint én és akik most szinte 
képtelen népbolondttássai kincstári 
kerületekről meséinek híveiknek, ame­
lyek nem léteznek sehol a világon, 
mindez kárba veszett fáradság volna.

A nemzet ítélt! Igazságos ítéletét 
semmiképpen sem fogja már megdön- 
teni és az ország ügyeinek intézésére 
semmi befolyással sem lesz az : a szen­
tesi választáson folyó hó 10-én győz-e 
a mi pártunk vagy’ nem ? Városunk,

www iiii innrii, .

vajat, mondja elsitve a pincér. Észrevehetően » 
hűvösebb lett azonban a magaviseleté.

A fiatal férj gyöngéden kézen fogja az ; 
asszonykát.

— Tudod-e, hogy az esküvőnk óta most i 
vagyunk először cgyedü. ? — súgja szerel- > 
mesen.

Elius szórakozottan hallgatja. A moso- : 
lya furcsán erőltetett.

— Nem gondolod kériek, hogy kevés 
levegőt kap ? — kérdi, izgatottan figyelve 
a fehér kosara?.

A férfi rosszkedvűen elfordul;
— Ha behozta a pincér a teát, kinyit­

juk a kosarai, akkor annyi levegőt szívhat, 
amennyi betefér. De kérlek üij le 1

— Ne bánts kérlek, nagyon nyugtalan 
vagyok.

— P.ci . . .
— Igenis.
— Már megbocsáss ... de egy állat 

miatt 1 . . .
Elius élesen néz az urára.
— Állat ? — kérdi szemrehányóan 

megnyomva a szót. >
— Hát persze, hogy az, mi a csoda 

volna egyéb ?
— Tudja meg, hogy nem utaztam vol­

na el nélküle!

Béla nem szól. Visszafojtja az ajkára 
toluló szavakat, de nagy lehangoltsag vesz 
erőt rajta. Mit is súgott ma Lina néni a fü­
lébe. Nem lesz könnyű dolog vele. Igaz, 
hogy egy kicsit pezsgős állapotban volt a 
jó Lina néni. De hát . . . nem zsarnokosko­
dott-e mar ma is fölötte Elius, mikor kierő­
szakolta a beleegyezését, hogy a Pici is ve­
lük utazhassék. Hosszas intelmei és ellenke­
zései dacára is ? ! . . . Az asszonykaja felé 
néz. Ott all a fehér kosár mellett, simogatja 
a kosarat és szeretettel sugdos a Picinek.

I Gúnyos mosoly szökik Béla ajkára. Az asz- 
í szony észreveszi.

— Nincsen szived! — mondja duz­
zogva.

— Meglehet — feleli nyugodtan a 
férfi.

— Béla ! És ezt a mennyegzőnk nap­
ján mondod nekem?

Vállait vonogatja a férj. Aztán a fele­
ségére néz. Ekkor azonban az történt, hogy 

■ átölelte és többször megcsókolta.
— Néha rosszul bánsz velem, — pa- 

; naszkodik, hozza simu'va az asszony.
A férj kacag.
— Mielőtt a jegyesed lettem, más vol­

tál egészen.
No, no ?!

,SZENTES és V1OEKE._____

Szentes város érdekében azonban nem 
i ilyen közömbös az itteni választás 

eredménye.
És éppen, mert az országos köz- 

i hasznú nemzeti munkát a választások 
eredményével biztosítottnak látom, — 

i annyival inkább hangoztatom állhata- 
I tosan a jelszót: mindent Szentesért, 

Szentes érdekei jelöltjének : Fekete Már­
tonnak győzelméért !

Bánfalvi Lajos.

A nagy tömegek életérdeke.
A nagy tömegeg életérdekeit érintő kér­

déseket akarjuk a parlamenti munka anya­
gává tenni.

Ez a Tisza István gróf szociális 
programja.

Ezt a programpontot a szociális- 
I ták nem akarják észrevenni. Nem mondhat- 
’ ják, hogy Tisza István gróf nem őszinte
• meggyőződésből vallja ezt programjának,
■ mert ezt a >J u n kér « grófot hazugsággal
■ megvádolni az ellenségei sem merik. Azt
■ sem mondhatják, hogy ez a poliíkai program­

pont > az osztály érdek* * szeretetével 
valami szoros kapcsolatban aílana. Minthogy 
sem az egyiket, sem a másikat nem mond­
hatják, hát hallgatnak, agyonhallgat­
ják azt, ami őket, ami az öntudatos 
munkástársadaimat legközvetlenebbül érdekli.

Modern szociálisra nem helyezkedik mar
• a revolúció álláspontjára. A természetes fej-
• lödésnek, a kultúraliam intézményeiből keli
■ kiképezni azt az allamredet. mely az osztaiy- 
1 ellentéteket enyhíti, lűrhetőbbé, elviselhetőb-

bé teszi. A tudományos alapon álló szociáiiz- 
i mus legszélsőbb gondolkozói is meSelégesznek 

azzal, amit Tisza István gróf mond, hogy 
a nagy tömegek életérdekeit érintő kérdése- 

; két kell a parlamenti munka anyagává tenni 
Aki elolvassa a proletariátus mozgal- 

________Vasárnap, Június o. 1910.
I mainak hatalmas irodalmát, az nemcsak a 
I szociálfilozófiai elméletekből, nemcsak a szo- 
[ rosan vett gazdasági és politikai mozgalmak 
| történetéből, hanem a szocializmus államáról 
| megalkotott többékevésbbé utópikus konst­

rukciókból is csak azt a meggyőződést szűr­
heti le, — hogy a nagy társadalmi átalaku- 

| lasnak egyetlen célja az csupán, hogy az 
individuális hatalom, mellyel most a társada­
lom szerencsésebb része*  a saját érdekeit 
felkarolni tudja, a nagy tömegek életérdeke- 
ire is kiterjeszthető legyen.

Nem az a főkérdés, hogy ki vagy kik 
fogják ezt kiterjeszteni, nem is az, hogy mi- 
lyen eszközökkel és miféle intézményekkel 
fogjuk ezt kiterjeszteni, hanem az csupán 
hogy ezeknek az életérdekeknek elsőrangú 
közérdekké kell kifejlődni és az örökösen 
homloktérben álló közjogi kérdések fölé kell 
emelkedniük.

Ezek után méltán felvethetjük azt a 
kérdést, vájjon az all-e az emberi jogok apos­
tolainak táborában, aki a nagy tömegek élet­
érdekeit érintő kérdéseket a parlamenti mun­
ka anyagáva akarja tenni, — vagyuaz> aki 
előbb eiakarja pusztítani a most élő parla- 

i menti rendet — és az életérdekek védelmé- 
j nek mukájat magaval a proletariátussal akar- 
1 ja elvégeztetni ?
í Ez a kérdés ékelődik bele az általános
i választójog problémájába. Tisza István gróf 
• ’gy gondolkozik: Ausztriában a szocializmus 
’ története 1888-ban kezdődik s az altalános 
I titkos választójog törvénye csak 1907. óta 
í van érvényben. A törvény eredménye az lett, 
! hogy 87 szociáldemokrata képviselő van a 
i Reichsrathban, akikre 4,599.168 választó kö­

zül 1,041.948 szavazat jutott. Ez a párt volt 
a keresztényszociálistákon kívül — akik 96- 
an voltak — a legnagyobb párt és mégis 
éppenséggel nem lehet azt tapasztalni, hogy 
Ausztriában a nagy tömegek éleíérdekeivel 
most jobban törődnék a parlament, mint a 
múltban törődött.

Ellenkezőleg. A parlamentárizmus csőd- 
I je előtt áll az osztrák Reichsrath, a nélkül,

— Komolyan. Sokkal többet foglalkoz­
tál a Picivel! Béla csaknem a nyelvére ha­
rapott, annyira bosszantotta a Pici belevonása.

• A pincér behozta a teát stb. Alig távozott,
• Elius letérőéit a kis fehér kosár mellé.

— Szegény Picim ! Jer ki gyorsan, benn 
I hagynának veszni, ha én nem volnék . . . 
; Hirtelenül felugrik.

— Béla kérlek, ennek valami baj- van 
j Nézd, alig mozdul, alig néz . . .

Béla ra ver a kis fekete, selyemszórű 
■ állatka hátsra mire nehézkesen kimászik a 

kosárból ásít és ide-oda tipegve, baratságo- 
I san nézi a fiatal házaspárt.
I — No latod, kutya baja!

A kutyus mindinkább élénkebb lett. 
I Elius tejjel és sonkával eteti. Azután ő is 

leül a férje mellé.
A hangulat emelkedettebb lett. Ettek 

ittak és kezdték jól érezni magukat.
Egy mondat közepén Eiius hirtelen fel­

állott és körülnézett.
— Nem látom a Picit — mondja és a 

szomszéd terembe megy.
Rémült arccal jön vissza onnan.
— Béia ! Ez borzalmas ! siránkozik.
— Mi történt ?
— Feldöntött egy korsó vizet, egész 

' tó van odabenn — mondja Elius és vissza­
siet.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét?
Ki ne tudna, hogy utólérhetetienül legjobb 

hashajtó a világhírű

PURGÓ-BHYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szói

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.
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hogy erre az >osz r a iy h a r c n a k < a ieg- 
csekélyebb befolyása is volna.

Az osztrák proietáriátus életviszonyai 
nem javultak, de kilátás sincs arra, hogy a , 
parlament ott a nagy tömegek életérdckeivel ; 
törődni tudjon, mert .éppen az általános jog 
alapján megejtett választások eredménye az 
lett hogy a különböző nemzetiségek között 
még nagyobb és élesebb bonyodalmak ke­
letkeztek, mint eddig voltak, az uj parlament 
nem a pro’etáriátus életviszonyaival, hanem 
a nemzetiségi kérdésekkel foglalkozik.

Ezzel szemben az angol törvényhozás, 
melynek szocialista tagjainem is állanak az 
osztalyhare alapja.n meri hiszen az angol Tra­
de Uniónok nem Marxista egyesületek, ha­
nem egyenesen a kapitálisba elméletekre épí­
tett önsegélyző társasagok, a nagy 
tömegek életérdekei iránt a .'egjobb érzékkel 
viselkedik és az osztálykülönbségek Angliá­
ban minden országok között legkevésbbé 
zaklatják a munkástarsadalmat. Miért ? Azért, 
mert 1833 óta az angol törvényhozás a cél­
tudatos munkásvédelera kérdéseivel foglal­
kozott.

Igaz, hogy az utóbbi években Angliá­
ban is tapasztalható már némi nyugtalanság 
a munkások között, de ezt inkább az utóbbi 
évek rossz kereskedelmi és ipari konjunktú’ 
ráinak kell tulajdonítani. Amint a konjunktú­
rák javulnak, az angol munkástársadalom is 
megnyugszik, meit ott nem az osztályharc 
d o g m a j a, hanem a törvényhozás céltu­
datossága uralkodik a társadalom lelkén.

így van ez Belgiumban is, ahol pedig 
pruláris szavazatokkal választanak és igy van 
mindenütt, ahol az öntudatra ébredés a ter­
mészetes fejlődés útjára tudta már terelni a 
társadalmat.

Tehat nem az általános titkos választás

a probléma megnyitója, hanem a parlamenti 
munka céltudatossága.

Nem az a fontos, hogy kik ülnek a 
parlamentben, hanem az, hogy olyan egyéni­
ségek jussanak oda, akik megértik, hogy a 
parlament feladata nem c upan az, hogy a 
gazdagok vagyonát védelmezze és a vagyon-

i nal jaró indiviualis hatalmat fokozza, hanem 
i főleg az, hogy a nagy tömegek életérde­

keit érintő törvényeket megalkossa.
1 Es amikor Tisza Isván gróf azt a
; nagy igazságot nyíltan kimondja, akkor ő, 
i a »Jun k e r< bizonyságot tett arról, hogy 
í Magyarországon ő a legnagyobb 
i szociálista-gondoikozó, aki­

nek az elmélete nem üres beszéd, hanem a 
| gyakorlati tapasztalatra épített igazság, mely 
* Magyarországon érvényesülni fog.

Hat ezt bizony megfontolhatnák az 
>o s z t á I y h a r c< alapján elhelyezkedett 
magyar szociáldemokrata urak és ha ők az 
emberi Önzésnek arra a magas fokára 
eljutottak volna mar, mely szerintük a pat­
riotizmust a szocializmustól fogja valamikor 
elválasztani, — akkor most éreznék, hogy 
Tisza Istvánnak nem záptojás, hanem 
diadal dukál. Diadal dukál az ő társadalmi 

l teóriáik legnagyobb igazsága szerint.
Mekkora sötétség van még ott, ahol 

az ilyent meg nem látják, ahol ezt agyon­
hallgatni tudják. P. L.

Újdonságok.

Szentes, 1910. június 5.
A csongrádmegyei tört, és régészeti társulat 
múzeumának összes osztályai nyitva délután 

2—5 óra között.

— Pártiroda. A Szentes városi Fekete 
l Márton-párt irodája a Petöfi-szállodában, a 
i főbejárattól földszint jobbraesö helyiségben, 
i a választások lezajlásáig naponta délután 
I 5—7 óra között áll nyitva a tudakozódóknak 
I és érdeklődőknek, akik ugyanott napközben is 

i megkapnak minden felvilágosítást.

■ — Képviselőválasztások a megyében.
I Vármegyénk négy követválasztó kerülete 
j közül háromban befejezték a képviselőválasz- 
! tást ; csak a szentesi Kerület van még hátra 
i melyben a választás tizedikén lesz Az egész 
í megyében visszatérhetett hát a polgárság a 
I békés, hasznos munkához a kortesharcok iz- 
I galmaibó* 1, csak nálunk kavarog még az a 
• sok szenny, a varos központi választmánya 

hat Kossuth Ferenc párti tagjának jóvoltá­
ból, amit, a szenvedélyek és alacsony emberi 
indulatok lázba hozásara, a korcesháború fel­
kavar. Csongrádon elsején volt a vá­
lasztás, melynek folyamán délután 2 órakor 
H i e r o n y m i Károly kereskedelmi mi­
niszter visszalépett ugyan a jelöltségtől, de mert 
ezt a választást vezető aiaki okokból nem fo­
gadta el, — tovább szavaztak, megválasztva 
Csongrád képviselőjévé Faragó Antal 
Justh-párti jelölt volt képviselőt. Éten a vá­
lasztáson valószínűleg nem H i e r o n y m i 
hanem Csongrád volt a vesztes. 
A szegvári és tápéi kerületekben másodikán 
volt a választás. Szegváron hirom 
jelölt pártja küzdött: P a 1 1 a v i c i n i 
György őrgróf pártonkivüli 67-esé, M e z ő f i

Béla követi. Az ajtóban találkoznak. Az 
asszonyka arca vérvörös.

— Papirt dobtam rá 1 — mondja.
— Dehiszen az még feltűnőbb 1
— Oh, ne jer be kérlek I
A férfi követi.
— De Ellus, ezt nem lehet annyiban 

hagyni, ne bántsad angyalom, beismerünk 
mindent a pincérnek. Ez az egyedüli helyes 
eljárás.

— Igazad van — mondja megnyugodva 
Ellus és megnyomja a villamos csengőt.

— Az Istenért, csak nem hívod be ez­
ért? Ezt úgy mellesleg megjegyzi az ember, 
amikor kifizeti a számláját és közben busás 
borravaló csúsztat a kezébe.

— De én már becsöngettem . . .
— Akkor üljünk vissza a helyünkre.
Ide, kérlek 1
— Megmondod neki, ha bejön ?
— Dehogy mondom, ezzel csak fölösle­

ges fontossággal ruháznók’föl ezt a kellemetlen 
ügyet.

Mind a ketten előbbeni helyükre ülnek 
és folytatják a félbenmaradt teázást.

A pincér bejön.’
— Parancsolni méltóztatott ?
A fiatal házasok egymásra néznek.
— Bocsánat, — mondja Béla, — a fe­

leségem rendelni akart valamit, de közben 
meggondolta.

A pincér meglepett arcot vág és sietve 
eltűnik.

— Igazán kellemetlen 1 — mondja Béla. 
— Mit gondol ez most rólunk . . .

— Igaz, de ilyenkor az ember tisztára 
hülye. Még bocsánatot kértem ettől a nagy- 
képüsködő trottlitól és mindezt az az átko­
zott kuvasz okozta . . .

— Béla!
— Hová bujt a csirkefogó ?
— Jaj Istenem, hová lett ?! Pici 1 Kor­

mos, édes Picikém! Pici 1
•— Mit csináltál ? 1 — ordit rá Béla és 

fenyegetően emelt kézzel közeledik feléje.
— Meg ne bántsad, kérlek 1
— Ne félj, most nem bántom, de majd..,
— Meghozok minden áldozatot, eltün­

tetek odabenn minden rendetlenséget. Re­
mélem, hogy ezután megbékülsz a Picivel is, 

Ellus a szomszédos terembe siet. Béla 
rosszkedvűen ülve marad. Hirtelenül felugrik 
azonban. Ablaküveg csörömpölés és feldön­
tött bútorok zaja hangzik a teremből. Nyom­
ban ezután Ellus halotthallványan rohan ki 
hozzá és karjaiba veti magát.

— Oh, és Istenem 1 Istenem 1 — sirán­
kozik.

— Mi történt ?

A nedves papirt az ablakon álló üres 
virágtartóba akartam beletömni, a tartó neki­
dőlt az ablaknak és . . .

— Az ablak is eltörött ?
— El 1 . . .
A pincér berohan, utána jön a ven­

déglős is.
— Itt történt valami ?
— Itt! — mondja félősen Ellus és Bé­

lához simulva bemutat a terembe.
— Betörött az ablak ! — magyarázza 

lehetőleg nyugodtan Béla.
— Hogyan történhetett ez kérem? — 

kérdi csodálkozva a vendéglős.
— A feleségem ... — kezdi Béla, de 

Ellus hirtelenül közbevág.
-- Azt hiszem, valaki be akart ide 

törni! szaladt ki a száján.
I Béla csodálkozva nézi az asszonykát.
I Hazudott?

A vendéglős és pincér erre a betörő 
keresésére indultak.

Ellus reszketve suttogja:
— Béla szökjünk innen 1
Béla vállat von. Az asszony belekaroh
— Az istenre kérlek, menjünk innen L 
Béla felsóhajtva csomagolni kezd. E 

percben jön vissza a vendéglős.
— Mi elmegyünk már — mondja Béla 

és összeszedi a takarókat és kabátokat.

Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Tourístadoboz 12 adag­
gal, zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fill. 
Kirándulásokon, sport-tourákon, had­
gyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely 

vízben oldva kitűnő limonádét ad.
Készíti: Kertész Ernő gyógyszerész 

kristálylimonádé gyára Szabadkán.

Kapható:

Bérei Mór 
Eisler Lajos 
Pirithy Mátyás 
Berger Tóbiás 
Iványi Vincze 

uraknál.
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Vilmos függetlenségi szocialistáé és Hor­
váth Zoltán Justh-partié. Délben a P ál­
lá vi ci ni pártnak a másik két jelölt fö­
lött már behozhatatlan előnye voit. A vá­
lasztást egynegyed 5-kor zárták le. P a Ha­
vi c i n i Györgynek ekkor 96 szótöbbsége 
volt. A választási elnök, Csergő Karoly 
dr. a mandátumot személyesen adta át a 
megválasztott képviselőnek, aki azt megkö­
szönve, ígérte, hogy kerülete érdekeit is­
tápolói legfőbb kötelességének fogja ismerni. 
Tápén, dacára annak, hogy S p i l k a 
Antal munkaparti jelölt csak egy héttel a 
választás előtt “bontott zászlót, délig az ő 
pártja vezetett ; délután 3—4 óra közt azon­
ban már a Kossuth-parti R e ö c k Iván, a 
kerület volt képviselője került többségbe, 
melyet végig meg is tartva, őt választottak 
meg újból lápéi képviselőnek.

— Városi tisztviselők panasza. H é- 
d e r v á r y Károly gróf belügyminiszter 
tudvalévőén módosította azt a rendeletet, 
melyet Andrássy Gyula gróf a múlt év 
december hónapjában a városi tisztviselők 
fizetésrendezésére és a városok allami segít­
ségének fölosztasara nézve kiadott. A rende­
zett tanácsú városok tanácsnokai, árvaszéki 
ülnökei és jegyzői a módosított rendelet több 
intézkedését is sérelmesnek találtak magukra 
és a napokban nyíregyházi kartarsaik kez­
désére memorandumot nyújtottak be a bel­
ügyminiszterhez e sérelmek orvoslása iránt. 
A memorandum fölpanaszolja, hogy a mi­
niszteri rendelet szerint a tízezernél nagyobb 
népességű városokban a városi tanácsnokok, 
árvaszéki ülnökök és jegyzők atiag két fize­
tési osztálylyal maradtak hátrább, mint a 
törvényhatósági varosok ugyanilyen tisztvise­
lői. A memorandum azt kéri, hogy az ösz- 
szes rendezett tanacsu varosok tanácsnokai 
valamint a főjegyzők és árvaszéki ülnökök a 
VlII-ik, az eiső osztályú a jegyzők a IX-ik, 
a masodikosztályu aljegyzők a X-ik fizetési 
osztályba soroztassanak.

— Arató katonák. Az aratas munkájától 
sok erős, derék legénynek dolgos kezét vonja 

— De kérem, nagyságtoknak előbb 
tanúvaliomast kell tenniük a kapitányságon ’

Béla meghökken, Ellus elsapad. Jegy­
zőkönyvet vesznek föl, tálán meg is esketik 
őket, hiszen ez borzalmas helyzet.

Szerencsére larma keletkezik odakünn 
és a vendéglős elsiet.

— Béla az istenért siessünk, most meg­
szökhetünk !(

— De . . . ezek az emberek jogosan 
elvárhatják, hogy a kapitányságon ismételjük 
amit itt vallottunk 1

— De kérlek . . . hadnagy létedre ?
— Mar azért is kötelesség volna be­

vallani az igazat 1
-— Béla könyörgöm, még csak ezt az 

egyetlenegy szívességet tedd meg nekem, 
szökjünk innen ! Hát igazan nem szertsz mar?...

Könnyek folynak végig a gömbölyű 
arcocskan és Béia — természetesen — nem 
tud elientaliani. Magahoz öleli a kis zsarno­
kot . . . Összekapkod mindent, a Picit visz- 
szadugja a kosárkába és egy őrizetlen pilla­
natban kissurrannak.

És két óravai később szorosan egymás­
hoz simulva ülnek egy első osztályú kupéban. 
És a Pici !. .. Ellus könyörgő kérelmére egy 
hordár a szülők lakásara szállította vissza a 
gonosztevőt!. ..

Az asszonyka feje íaradtan pihen az

el a katonaság és a munkások hiányát a 
nagy nyári dologtevés idején meg is érzik 
országszerte. A katonai vezetőség he'yes ér­
zékéről tett tanúságot ez évben is, mikor ép­
pen úgy, mint a múlt esztendőben, elrendelte, 
hogy a munkáshiányra való tekintettel a nyá­
ron a lehetőséghez képest minél több föld- 
mivelő katonát szabadságoljanak az aratás 
idejére. Az erre vonatkozó rendelet már meg­
érkezett Szentesre is és a város katonai 
ügyosztály-vezetősége közzé is tette már, a 
a lapunk mai számában is olvasható, erre 
vonatkozó hirdetményt, melyre ezennel az ér­
deklődők figyelmét felhívjuk.

— A munkásbiztositás reformja. A k e- 
reskedelemügyi miniszter legutóbb utasította 
a magyar kir. állami munkásbiztositó hivatalt, 
hogy az ipartestületek részére az 1907. évi 
19-ik törvénycikk 129. §-ban biztosított el­
sőbbségi jog aiapjan tegyen javaslatot olyan 
megoldásra nézve, amely a munkásbiztositási 
teendők helyi ellátásának dolgában mindenütt 
első sorban az ipartestületekre támaszkodik.

— Zeneestéíy. A szentesi jótékony nő­
egylet áltál tervezett nagyszabású zeneestély 
ideje véglegesen június hó 18-ikára van meg­
állapítva és ennek előkészítésénél a rendezők 
mindent elkövetnek, hogy Szentes varos kö­
zönségének egy — a vidéken ritkaságszámba 
menő és páratlanul magas művészi színvonalú 
estélyben legyen része. Ságh József zeneta­
nár, aki a művészi erők felkérését és bizto­
sítását vállalta magára, mar értesítette a ren­
dezőséget, hogy a művészek — a legelső 
qualitasú erőkből megválogatva — mar együtt 
vannak s már a legközelebbi napokban kö­
zölni fogja a részleteiben is összeállított prog- 
rammot. A közreműködők sorából már ezút­
tal kiemeljük Svastics nyug, főispán leányát, 
Svastics Eugénia énekművésznőt, aki legutóbb 
a Royal contert-termében tartotta hangver­
senyét és csodás hangjával bámulatba ejtette 
a fővárosi művészi köröket és egy csapasra 
a legnagyobbak közé emelkedett. Kivaló 
műélvezetet fog nyújtani BenkŐ Mihály zon­
gora művész leanya Benkő Alice, aki 
mint hegedű művésznő Ságh zenetanár véle­
ménye szerint a zenei tehetségek egyike és 
ugyanolyan művészi dualitásokkal rendelke­
zik, mint az egész viiagon ismert Vecsey 

ura vállán . . . Bélának az nagyon jól esik, 
de gondolatban azt a levelet fogalmazza meg, 
amelyet holnap reggel egy nagyobb pénz­
összeg kíséretében elküldeni szándékozik a 
pályaudvar vendéglősének. Akaratlanul el­
szólja magat:

— Csak nem bocsátanak ki utánunk 
köröző levelet ? I . . .

— Mit mondasz kérlek ? — ijed föl 
Ellus. — Köröző levelet ?1

— Mert megszöktünk anélkül, hogy 
kifizettük volna a teát, stb.

Az asszonyka összerázkódik és a férje 
felső kabatjanak rancai közé dugja a fejét.

Béla érzi mint remeg meg folyton az 
elbújt fejecske.

— Csak nem zokogsz Ellus? — kérdi
i gyöngéden magahoz ölelve az asszonyt.

Az E'i.us bünbanóan panaszos, szakga- 
tett zokogással mondja :

— Nagyon jellemtelen alak vagyok én... 
Béla, de megígérem . . . hogy ezentúl te in­
tézed el az ügyeinket. . .

Tettetett szánalommal vigasztalja őt 
Béia. Bensőleg azonban ujjongó öröm fogja 
el és szentül megfogadja, hogy ha a Pici 
netán kimúlna, — márványsirkövet állíttat 
neki.

Dóra.

Ferencz, akivel majdnem egy idősek is. ._
Mint ebből latható, a tervezett hangverseny 
Szentesen valóban eseményszámba megy és 
csak köszönet illetheti a jótékony nőegyletet 
hogy a fővárosi zenei Egyesület áltál kez­
deményezett ezen zenei mozgalmat vendég­
szeretetébe fogadta és lehetővé tette, hogy 
e v ros közönsége a legnagyobb zenei művé­
szetben itt helyben gyönyörködhessék.

— Nem voit erőszak ! A belügyminisz­
tériumban hivatalosan megállapítottak, —. az 
ország minden részéről beérkezett illetékes 
jelentések aiapjan — hogy egyetlenegy 
kerületben sem használt fegy. 
vert akatonasag vagy a csen- 
dŐrség, sehol erre nem volt 
szükség. Ez két szempontból nagyon 
örvendetes. Elsősorban, hogy a nép oly fe- 
gyelmezettnek és okosnak bizonyult, hogy a 
hónapok óta tartó ellenzéki izgatásnak nem 
ugrott be s nem ragadtatta magát kihágá­
sokra. Másodsorban pedig örvendetes azért 
mert az ellenzék most nem kiabálhat véres 
választásokról, karhatalmi erőszakról, miután 
ilyen eset nem fordult elő. És föltétien elös- 
merés illeti meg a választások főintézőit 
hogy céltudatosan és tapintatosan vezették 
s maguk is segítettek elejét venni annak, 
hogy összeütközések előfordu hassanak, de 
egyben biztositoltak is a polgárok politikai 
jogának szabad gyakorlását.

— A kisipar a hadügyi szállításban. 
A magyar kir. honvédség 1911. évi rendes 
lábbeli szükségletéből a hazai kisiparosok 
számára föntartott 50 százalék 14200 pár 
bakancsból és 6700 pár könnyű cipőből áll. 
Egy pár bakancs átlagos egységára 12 K. 
11 fillér, egypár könnyű cipőé 9 kor. 29 fill. 
E szükséglet szállítására az egyes kamarai 
kerületekből pályázott összesen 69 kisipari 
szövetkezet és 15 kisiparos. A szükségletből 
a szegedi kamarai kerületre 2550 pár lábbeli 
esik, amiknek egyrésze szentesi kisiparosok­
nak jut.

— Himenhirek. G y u r i c a Sándor 
kőm ives a napokban tartotta eljegyzését 
Miskolcon, P o I 1 á g e n Erzsiké kisasz- 
szonynyal. — Farkas Gábor helybeli 
baromfikereskedó ío’yó hó 8-án lép házas­
ságra Mindszenten D i a m a n t Ella ki­
sasszonynyal, D i a m a n t Manó szerkesztő 
kedves leányával.

— Virágestély. Az iparosiíjak önképző 
köre folyó hó 12-én, egy jól szervezett ma- 

; gyár zenekar közreműködésével, az lipartes- 
! tüieti ház összes termeiben, 1 korona belépő­

díj mellett, viragestélyt rendez. Az iparos­
iíjaknak ez a minden évben szokásos estélye 
a kör pünkösdi kabaret-estélyén szerepeitek­
nek kárpótlásul szolgál azért, hogy az akkori 
mulatságban, szerepléssel lévén elfoglalva, 
nem igen volt részük. Ezek a szereplők te­
hat éppen úgy, mint a belépődíjat fizető le­
ányok szülei, semmi belépődíjat a viragcsté- 
lyen nem fizetnek. A rendezőség azonban 
felkéri a hölgyeket, hogy a mulatság helyi­
ségének díszítésére szánt virágokat legkésőbb 
az estély napján délután 5 óráig szívesked­
jenek az ipartestületi hazba elküldeni. Az 
estélyre, mely kivaló sikerűnek Ígérkezik, 
névre szóló meghívókat nem bocsátanak ki 
s csak igy hirlapilag hívja fel a rendezőség 
a mulatságra a kedélyes mulatozásban részt- 
venni kívánók figyelmét.

— Lelekkufárok. Szegedről egy Li­
get i n é nevű asszonyság huzamosabb ideje 
rándulgat el Szentesre, hogy itt a cselédleany*  
kákát helyszerzés ürügyével magahoz édes­
gesse s aztán a bűn fertőjébe tanitsa lel­
ketlen tarsai segítségével. A múlt napokban 
is sikerült igy egy cselédleanyt becsalnia 
Szegedre, ahol L u s z t i g Ignác lélek kútár­
nak adta at, aki aztan 60 forintért adta cl 
a leányt egy bezdani büntanyának. A vé- 

. teiaron a két iélekkufar osztozkodott, akik­
nek emberkereskedése kitudódván, ellenük a 
bűnügyi eljárás megindult.

— Dedósok majálisa. A központi városi 
ovoda vezetője f. hó 6 án, holnap délután
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3 órakor a gondjaira bízott kicsinyekkel 
majálist rendez a túl a kurcai népkertben és 
az apróságoknak ezen a gyermekmulatságán 
szívesen látja vendégül a szülőket és gyer­
mekbarátokat is.

— A belügyminiszter a helyi iparért. 
A helyi ipar pártolására figyelemreméltó 
határozatot hozott a belügyminiszter, egy 
pozsonyi építési ügyből kifolyólag. Pozsony 
törvényhatósági bizottsága a városházát a 
primási palotával öszzekötö épületnek kőfa­
ragó munkálatait Weisinger György buda­
pesti cégnek ítélte oda azért, mert ez 4000 
koronával olcsóbb ajánlatot tett, mint egy 
pozsonyi cég. Ezt a határozatot több tör­
vényhatósági bizottsági tag a belügyminisz­
terhez fölebbezte meg, hivatkozva a helyi 
ipar pártolásának szükségességére. E föleb- 
bezés folytan a belügyminiszter a határoza­
tot megsemmisítette és utasította a várost, 
hogy a kérdéses munkaiatokat a pozsonyi 
cégnek adja át, még ha drágább is, mint a 
budapesti cég ; mert elsősorban a 
helyi ipart támogassák és 
csak azután jöhet a másvi­
déki tekintetbe. A belügyminisz­
ter ez a rendelete képzelhetőén jóleső 
örömmel töltötte el a pozsonyi iparosokat 
és bizony jó volna, ha a miniszter rendele­
téből egy kicsit tanulnának más vidékek 
hatóságai is.

* >Kodak< fényképező gépek megérkez­
tek és 7 koronától kezdve kapha­
tók. Valamint az előnyösen ismert >Kodak< 
cikkek, — >Seiió« és Velcx papirosok s 
filmek. Egyedüli raktar Szentesen 
S z i I a n y i ^Dezső könyvkereskedésében 
Petőfi szálló. Minden amatör egy nagy ma­
gyar árjegyzéket és az >Kodak< cikkekhez 
használati utasítást kap. 

igénybe venni s annak enyhe, semmikép 
sem izgató hatásával rendkívül meg voltam 
elégedve. Véleményem szerint ezen szer való­
ban a jövő laxánsának tekinthető. Prof. Dr. 
Antonio Maggiorani.

Üvegből táplált
gyermekek, rózsás és teli arcúikká, erősekké 
és életvidámakká válnak, ha

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSiÓ-t 
adnak nekik.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-ban
levő tiszta és könnyen emészthető táp­
lálék, gyorsan jóváteszi a táplálkozásnak 
akármely fogyatkozását.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-t nagyon 
szeretik krémszerú izéért. Kitűnő bár­
milyen okból eredő erőhanyatlás és 
gyenyeség ellen. 2

A S C 0 T T - féle E M U T S I Ó

Az Emulsió a legkiválóbb.
vásárlásánál , a ír vn ciiza scoTT-féle Egv eredeti üveg ara 2 K. 50 túlér, 
módszer véd­
jegyét — a 

halászt kérjük 
figyelembe 

venni.

Kapható minden gyógytárban.

Felelős szerkesztő : BÁNFALVI LAJOS.

Kiadótulajdonos »Szentes ésVidéke* könyvnyomda.

15 akterium- m e n t e s ,

Kelt Szentesen, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1910. évi április hó 
12-ik napján.

I Katkics s. k. kir, jbiro.
, A kiadmány hiteléül:

Bonc zos, kir. telekkönyvvezető.

Szentes város rkapitányától.

5 —1910. sz.

Hirdetmény.
Azon célból, hogy Szentesen f. évi 

l június hó 10. napján megejtendő kép- 
. viselöválasztás alkalmával a közlekedési 

útvonalakon a személy- és vagyonbiz­
tonság jármüvekkel meg ne zavartas- 

; sék, — közbiztonsági szempontból és 
' a forgalom lebonyolilbatása érdekében
• a fentjelzett napon a Szentesre vezető 
i útvonalakon, amelyeken előre láthatólag
■ nagyobb tömegek fognak közlekedni,
■ valamint a város belterületén a gép- 
j erejű jármüvekkel (automobilokkal, mó- 
j toros kerékpárokkal, háromkerékkel, stb) 
; való közlekedést eltiltom.

Jelen rendeletem ellen vétők a 
; kbtk. 78. £-a alapján 200 koronáig 
í terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatat- 
I lanság esetében megfelelő elzárással
• fognak sujtatni.

Szentes, 1910. évi május hó 30.

Zilaliy
i r. főkapitány.

— Elhalasztott munkássegélyzö gyűlés. 
A szentes kerületi munkássegélyzö és bal­
esetbiztosító pénztár közgyűlését múlt vasár­
nap, a közgyűlési tagok részvétlensége miatt 
nem tarthatlak meg. A pénztar közgyűlése 
tehat ma reggel 8 órakor lesz a túl a kur­
cai közgyűlési teremben és ez alkalommal, 
a megjelenők számara való tekintet nélkül 
meg is tartják.

— Csongrádi amazonok. A csongrádi 
lányok versenyre keltek a történeti hírnevű 
egri nőkkel. Harcba szállták ők is, hős ama­
zonok módjára, a férfiakkal. De merthogy 
török nem került a kezük ügyébe,— a jám­
bor csongrádi rendőrök báját latiak ei. Az 
eset úgy történt, hogy két csongrádi rendőr 
lövöldözés miatt be akart kisérni egy fiatal­
embert. Már közel voltak a legénynyel a 
községházához, mikor négy fiatal leány, 
Szabó Franciska, Szabó Róza 
Török Mari meg Koczka Gál 
Margit értesültek az eseményről. Nosza rög­
vest a legényke megmentésére futottak. A 
rendőröket megtámadtak és Szabó 
Fraticíka dulakodás közben egyik rendőrtől 
a kardot is elvette. A harcias fehérnépek 
mar-már kiszabadították a legényt a rendőri 
hatalom karmai közül, amikor az ékteien 
lármára, sikoltozásra csendőrök jöttek a hely­
színére, akik a rendőröket kínos helyzetűk­
ből kiszabadítottak. A négy leány ellen ha­
tóság elleni erőszak miatt indult meg a bűn­
vádi eljárás és a múlt szerdán Ítélkezett fö­
löttük a szegedi törvényszék büntető taná­
csa. A bíróság aztán, mert tanúkkal b.iga­
zoltnak latta a terhűkre rótt bűncselekményt, 
Szabó Franciskát hat napi fogházra Ítélte, 
Koczka Gál Margitot, kinek arlatlan- 
saga derűit ki, fölmentette, Szabó Rózát 
és Török Marit pedig megdorgálta.

* Őfelsége az olasz király és királyné 
udvari főorvosa ezeket írja : >Gyakran volt 
alkalmam mclibetcgckné1, akiknél egy enyhe 
hashajtószerhez kellett fordulnom, Purgo-t

természetes ásványvíz
ÜDÍT-GYÓGYÍT. ÜDÍT-GYÓGYÍT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 

! hurutjainál, húgykő- és fényképződésnél, a 
| légutak és a kiválasztó szervek hu utos ban- 
[ talmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
. Orvosilag ajánlva
’ Fő'erakat: Auslánder Sándor cégnél. Szentes

' 1625—tkv. 1910. sz.
I

< Árverési hirdetményi kivonat.
A szentesi kir. járásbiróság mint telek- 

I könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ördög 
József végrehajtatónak Fodor István végre- 

i hajtást szenvedett elleni 800 korona tőke kö- 
! vetélés és jár. iránti végrehajtási ügyében a
■ szentesi kir. járásbíróság területén lévő Szen­

tes varos belterületén fekvő a szentesi 2159. 
sztjkvben A f 1. sorsz. alatt felvett 2718. 
hrsz.ámú ingatlannak a Fodor István nevén 
álló felerészére 824 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendel­
te és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1910. évi június 23-ik napjanak d. e. 9 órája-

j kor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében 
: megtartandó nyilvános árverésen a megallapi- 
i tott kikiáltási áron alul is cladatni fog.
1 Árverezni szándékozók tartoznak az in-
■ gatlan becsárának 10 százalékát vagy;s 82 
1 korona 40 fillért készpénzben, vagy óvadék- 
’ képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le- 
' tenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
: előlegcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
. elismervényt átszolgaltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár-
■ nál magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni 

senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánat-

; pénzt az a Itala ígért ar ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni.

I

I

I

Szentes város polgármesterétől.

4772 —1910. szám.

Hirdetmény.
Szentes város alkalmazottai ruha­

szükségletének szállítására pályázatot 
hirdetek.

Felhívom mindazon szentesi ön­
álló iparosokat, kik a szükséges ruhá­
zat szállítását elnyerni óhajtják, hogy 
egy koronás bélyeggel ellátott, lepecsé­
telt borítékba zárt ajánlatukat 1910. 
június hó 15-ik napjának délelőtt 10 
órájáig a központi iktató hivatalba ad­
ják be.

A ruhaszállitásra beadandó aján­
lathoz 100 korona, a csizma szállítá­
sára; beadandóhoz 200 korona bánatpénz 
csatolandó.

A részletes feltétel és a ruházati 
szükségleti kimutatás a gazdasági ta­
nácsnoknál díjtalanul beszerezhető.

Szentes, 1910. évi június, hó 2.

Dr. Mátéffy 
2 — 1 polgármester.

Czakó Imrének
Nagytőkéi tanyaföldjén Törek 

ésPolyva, öl- vagy kocsiszámra 
jutányos ár mellett van eladó. — 
Értekezni a helyszínen, vagy Lakos 
tea, 41 szám alatt. 3—1
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1525—tkv. 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szentesi kir. járásbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lakos j 
László szentesi lakos önkéntes bírói árverése ’ 
ir..nti kérelme ügyében a szentesi kir. járás- ■ 
birosag területén^ lévő Szentes varos belterü- i 
étén fekvő a szentesi 8853. sztjkvben A f ; 

1 sorsz. a. felvett 2756. hrszamú beltelkes f 
hazra a végrehatási joghatállyal bíró önkén- ; 
tes árverést 1804 koronában ezennel mega!- i 
lapított kikiáltási arban elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az. i9IO- évi jú» ■ 
nius hó 20-ik napjának délelőtti 9 órajakor . 
ezen teiekönyvi hatóság helyiségében meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ; 
kikiáltási áron alúl ;is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in- ; 
gatlan becsaranak 10 százalékát vagyis 180 ; 
korona 40 fillért készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le- j 
i nni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő- • 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el ! 
ismervényt átszolgaltatni.

Az, a ki az ingatlanért a kikiáltási ár- í 
nal magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál- ; 
tasi ar százaléka szerint megállapított bánat- : 
pénzt az altala ígért ár ugyanannyi százaié- , 
káig kiegészíteni. ;

Kelt Szentesen, a kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1910. évi április hó - 
5-ik napján .

Eatliics s. k. «
kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül :
Bonezos

kir. telekkönyvezető.

ÉLŐPATAK
6-3

S’y»y f í ívdL<5
kiváló jó eredménynyel használható a gyo­
mor-, vese-, hólyag- és a móh hurutos 
bántalmaznál, máj- és lépbajoknál, kösz- 
vény és csúznál, altesti pangásoknál, va­
lamint bármely az idegesség alapján fej­

lődő betegségeknél.
A nagyhírű eiöpatalci jx.vóyryvir.oR 
orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve meg­
felelő és itt feltalálható kisegítő gyógyeszkö- 
zökkel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintéze- 
ti kezelés, másságé, svédtoina, diatikus étrend) 

kedvező eredményt 
műt sít fel.

Fürdő-idény imájus 15-től szeptem­
ber 15-i»»-.
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés vau. 
Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az eiő- 
és utóidényben (május 15-től junius 15ig és 
augusztus 20-tól szemtember 15-ig) a gyógy- 
és zenedimak fele fizetendő, lakások 50°|»-al 
és ellátás is sokkal olcsóbb
A.x előpntíiki ásvány viz, mely a 
szénsavdús égvényes vasas vizek között első 
helyet foglal el. mint gyógyeszköz háznál is 
használható és i'ulitő, lcellemes ital, 
tisztán vagy borral vegyítve nagy kedvesség­
nek örvend Itthon és külföldön évenkint egy­
millió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható a leg­
több városban és nagyobb kereskedésben. 

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság

A Nagybánya-Borpataki

J ókai-forrás
ásvány vizét,

mint kiváló gyógyvizet, nagyhírű klini­
kusok javasoljak és alkalmazzák idült 
gyomor- és bélhurutnál, hurutos sárga­
ságnál, a légutak hurutos megbetege­
déseinél, epekőnél és cukros húgyárnál. 
Gazdag I i t h iu m tartalmánál fogva 
gyógyító halassal bír a húgyutak hu­
rutos bantalniánál, vesegyu'ladasnál, húgy 
fövénynél, húgy és vesekőnél. — Mint 
élvezeti viz, a jókai-forrás páratlan üdítő, 
égvényes, fö'des savanyu viz. — Jókai*  
forrás tisztán, borral vagy gyümölcs­
szörppel élvezve, minden ásványvizet fe­
lülmúl.

Egyedüli elárusító Szentesen Eisler 
Lajos kereskedő 25—5

^,,CHRISTOPH“!
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és

NYERSOLHÜ-MOGOROK
ma az első helyen állanak.

A >C R I S T O P H« név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredm,

Kérjen árjegyzéket 20—1 

DÉNES B. motorspeciálista 
cégtől.

BUDAPEST, V. LIPÓT-KÖRUT 15.

Szentes város katonaügyosztályától.

550—1910.

Hirdetmény.
Felhívom mindazon tényleges szol- í 

gálatban álló katonák szüleit, akik fiú- I 
kát az aratási időre szabadságoltatni 1 
óhajtják, hogy azok, — akiknek fiuk • 
a 101. számú gyalogezredben szel- ; 
gátnak, — értesítsék fiukat, hogy köz- 1 
vétlenül Parancsnokságuknál jelentkez- I 
zenek aratási időre szabadság enge­
délyezése iránt, — azok a szülők pe­
dig, kiknek gyermekeik nem a 101. 
sz. gyalogezredben szolgálnak, hanem 
bármely más csapattestnél, vagy más f 
fegyvernemben, azok fiuk szabadságo- i 
lása iránt hivatalomban jelentkezzenek | 
s a kérvényeiket díjmentesen fogom i 
elkészíteni. j

A kérvényezés iránt hivatalomnál 
bármikor jelentkezhetnek.

A szabadságolás junius hó 29-el 
kezdődik.

Szentes, 1910. május hó 17-én.

FIGYELEM!
ZEjlöles'es jelentés I

szegedi kitűnő hírnevű cég.

FÉRFI ÉS NŐI-PIVAT
és

— RÖVIPÁRÚ FIÓK

í

Hki jól vet: jól arat!
ez a magyar példa.

Aki jó szappanfőző-szódát vesz, an­
nak jó szappana lesz.

Ezt pedig Grosszmann Lajos üzleté­
ben lehet kapni. Ugyanott heten- 
kint kétszer friss pörkölésíi 
kávé a legjobb fajokból összeál­

lítva, kapható. 10—10

Bugyi 
főjegyző 

katonaügyvezető.

Kidó bolthelyiség.
C z e g 1 é d i Fülöp Rákóczi-tér 32. sz. 
házánál egy sarok-helyiség boltnak 
kiadó. — Értekezhetni a tulajdonossal 
fenti szám alatti Rákóczi-vendéglöjében. 

tlzlete a Ilarris-házban
f. évi július 1-én fog 

m egnyilni.

„T L R l

cipőg-yAr egyedüli lerakata.
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Megfojt ez az átkozott- 
köhögés!

Köhögés, rekedtség és el- 
nyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger iiiellpasztillái 
az étványat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 kor.
Fróbadoboz 50 fill.
Fö- ős szétküldéai raktár :
NÁDO

GYÓGYSZERTÁR.

Budapest, VI. Váci-körút 17.
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított!

Éljen I

«9 J
Kapható Szentesen : Farkas Eugénia, Metzger Ede, Török János, Varady ja 

L. ifj., Vecsery Miklós és Sajó György gyógyszertárakban. 26—1

SZENG LÁSZLÓ (Püspök) HÉVVIZ-GYÓGYFÜRDŐ.
Nagyvárad mellett. Kernáts János fürdóbérlő kezelese alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól ’/», kocsin 3/*  órai távolságban. Május—augusztus '' 
hónapokban naponta 12. vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás 
a fürdőtelepen van. ,

Az európai hírű 41° C. meleg természetes hévviz javalva van az ízületek és izmok csúzos bán­
ta! mainál. idült és különösen savas izületi loboknál, csonttör-'-sek és különösen visszamaradt vastagodá- 
soknál, köszvénynél és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkez­
tek (ischiásnál). különböző bőrbajoknál, végre női bajoknál: belsőleg : heveny és idült gyomorbántalmák, i 

í májbajok, vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos : Nacy Ignác dr.
| A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1 kor. 20 fill. és 6 kor.. Ji '
; között váltakozik. Gyógyterem (Kulsalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztal. Terraszok szép J 
• kilátással. Éttermek, cukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő őserdőben. Az ■ • 
i erdőben jó tekepálya és lawn-tennis.

Üt tükör és tizenhárom kádfürdőn kívül mőrfürdők is vannak rendszeresítve. Újonnan épült
i uszoda uszástanitással és homok kúrával. Fürdők 40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar.
I Telefon-összeköttetés Nagyváraddal. — Villamos-világítás. A legszebb kiránduló és szórakozási hely. ;! i 

|| Konyha és vendéglő a bérlő saát vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld
3—3 a Fürdökezelöség.

lettel értesítem a n. e. közönséget, hogy

temetkezési vállalatomat =
ósí

sirköraktáromat
a Dobrayházból

július hóban

Szentes-Vidéki" takarékpénztár
ép illő palotYijiiba helyezem üt.

Temetkezési vállalatomat megújítva, lényben és pompít 
bán kiterjesztve folytatni fogom, valamint a legegyszerűbb te 

metéseket is jutányos árban elvállalom, 
nehéz hurcoikodás miatt raktáron levő 

sírköveimet 
leszstllitott árban árusítom.

Kérem n. é. közönségnek 15 év óta irántam tanúsított 
bizalmát továbbra is.

Szentes, 1910. máj. hó. Tisztelettel
Csőreg Istvö.11

kőfaragómester.

Brády-féle gyomorcseppek
a Máriaczelli Szűz Mária 

védjegygyei ellátva, 
melyeket Máriaczelli gvomorcsep- 
peknek nevez a nép. harmincz 
esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden ház­
tartásban. E cseppeknek utólér- 
he te ti énül jó hatása van minden­
nemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyoinor- 
görcsök. hányás, álmatlanság, vér- 
szegényséng és sápkór ellen.

Kapható minden gyószszertár-1 
bán. Egy nagy üveg 1' K. 40 íill..; 
kis üveg 80 íill. 6 üveg 5 K. 3 
dupla üveget 4. K. 50 fillérért fran­
kó küld a készítő BRÁDY K. gyógv-

Szertárában a „Magyar Királyhoz® Wien. 1. Fleisc- 
hmarkt 1- Depót 241. ' 20—1

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli 
szúz Máriát ábrázolja, a vörös színű csomagolásra, 
s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata.

Óvszerek:
Valódi francia és amerikai 

gyártmány!

Orvosilag ajánlva 1 Feltétlen 
bi Jós!

Óvakodjunk silány utáni 
zatoktól.

GUMN.I\ Eredeti cso­
magolásban.

Á r a k :
12 drb. finom minőség K 2— 4
12 t francia gvártm. K 6—10
12 „ eredeti amerikai K 10—12
Capot american (rövid) K 4—6

Haihólya? 12 drb. finom K. 6—10 
>NÓN PLUS ULTRA® K. 6—10

JMLintagyiljteniény célszerű összeállításban 
12 drb. K. 5—, 25 drb. K. 8—.
Hői óvszer *Pesarium  oclusivum K. 3—5 
Sérvkötő valódi angol acélrugóval K. 7—1 0 
Cs. és kir. szab. Keleti-féle pneumatikus 
pelottával egy oldal K. 12.—, két oldal 
K. 24—.
Suspensor (heretartó) darabja K. 1—2.40 
Havibaj-kötő darabja K. 5—11
Haskötő darabja K. 7—24. Gummi gör­
csér harisnya darabja K. 3—12. Irrigator 
teljesen felszerelve drb- K. 5—9.

„A UIO VAGINAL SPRA Y" 11 j | 
legmegbízhatóbb női óvszer K. 15 •

Szétküldés titoktartás mellett 20 kor. felül 
rendelésnél 20® „ árkedvezmény Képes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. I. 1—13

KELETI J. gummiáruk és 
ápolási cikkek

Budapest. Koronaherceg-iltca

beteg­
gyára.
17.

Eladó tanyaföld.
Eladó, vagy liaszon- 

bérbe kiadó Lázár Istvánnak 
a sgategvári határban levő 
tanyaföldje, a rajta levő épületekkel 
együtt, — a íolyő évi októ­
ber elsejétől. Értekezni lehet 
Hódmezővásárhelyen, IV. kerület, Ka- 
szap útca 14. szám alatt. 5 — 4
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resulono

Használjon Nagysád Földes-féle

Sámuel Béla,

Metzger Károly

UTOLSÓ IIÉT!

Gyermek bőr fűzős cipő
Női fél bőr sevrot cipő 
Gyermek posztó kalap 
Férfi szaitna kalap
Férfi fehér puha mellű ing. 1.20 
Legfinomabb túristaing 1.30

Ifj. Várady Lajos, 

Vecsery Miklós, 

gyógyszertárakban.30-án.

legjobb

&
Nyomatott a „Szentes és Vidéke" könyvnyomda gyorssajtójln Szentesen 1910-

A világ legjobb, legbiz­
tosabb és legolcsóbb 

kútszivaltyúja az

,Omega4 lánckut
Mert rendkívül sok vizet ad, 
Mert kis gyermek kezelheti, 
Mert soha be nem fagy. 
Mert soha nem romlik, 
Mert mindenki felszerelheti 

és karban tarthatja.

3 évi jótállás. 
Árlap ingyen. 10— 

MAGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT 
Fir'crd. J. Budapest, Felső-Erdősor 12.

jl...................... ................... ..............
Védjegy: „Horgony:4

Á Liniment. Capsici comp., 
a Hargony-Pain-Expeller 

pótléka
■'gy :■ /jónak bizonyult háziszer, mely már 

óv jta legjobb bedörzsölésnok bizonyult 
köszvenynél, ostiznál ós meghűléseknél, 

i igyeí mezt ütés. Silány hamisítványok 
■íiatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 

• -ú olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
i'.eiy a ..Horgony" védjegygyei és a Richter 
■'iro-gyzéssel ellátott -lobázba van csoma­

golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és 
;< és úgyszólván minden gyógyszer­
úrban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél. Budapest.
OL Ricliter gyegyszeriára az „Arany oroszlánkor*,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. •

ÜZLETFELOSZLATÁS
Tisztelettel tudatjuk Szentes város és környéke nagyérdemű közönségével, hogy 

rövidárú, férfi-, női divat, cipő és kalap 
üzletünket elköltözés következtében feloszlatjuk és dúsvá­

lasztékú raktárunkat teljesen kiárusítjuk.
Raktárunkon levő összes modern és kitűnő minőségű árúkat 

MlNPEN ELFOdAPHATÓ ÁRON 
adjuk el, amiről, valamint árúink kitűnő voltáról mindenki szemé­

lyesen meggyőződést szerezhet.
Tisztelettel : SC HWARC SIMONIÉ ÉS Tsa. 

Árjegyzék! kivonat:

80 kr.felj.
2.50 „ 

—.60
.30

Tisztelettel értesítem a .). é. höl­
gyeket, hogy a legmodernebb haj­
fésülést megtanulva, itthon mint 
fésülőnő telepedtem le és jutá­
nyosán vállalom, házhoz járva a fé­
sülést.

Pontos, szolid kiszolgálásról biz­
tosítva mindenkit, kérem pártfogá­
sukat.

Patai Szabó Imréné
III. kér. Lakos-u. 20 sz.

xXVIII-ik

18 Ír. félj.
-25 „
1-10 „
1.80 ,

Magán kötő nyakkendő
Selyem kötő nyakkendő
Fiú mosóruha
Lüszter gyermek ruha
Színes és fekete napernyő 1.— 
Férfi esernyő

magyar királyi

államsorsjáték
jövedelme közhasznú és jótékony ezé-

jótékonyezé lú
E?sn pénz-sorsjaték remélhető tiszta

i fog fordittatni. Ezen sorsjátéknak összesen 11969 nyereménye 
melyeknek összes értéke 365,000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona készpénzben
további:

tőnyeremény 20.000
>
>
>

Húzás

10.000
5.000
2.000

>
> II 
s I 

visszavonhatatlanul
Egy sorsjegy

10 nyeremény a l.OOű kor. készp.

10000
1910. évi június
ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki 
igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül 
kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám es sohivatalnál, az összes vasúti ál­
lomásoknál s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen 

és bérmentve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Margit-Crémet, 
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A éEöldes féle Margit-Crérne a fő­
rangú hölgyeknek is kedvenc szépítő 
szere, az egész világon el van terjedve.

Paraiian hatása szerencsés öszsze- 
állitásaban rejlik, a bőr azonnal felveszi 
és kiváló hatasa már pár óra alatt ész­
lelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet 
utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, 
mert csak ilyen készítményért vállal a 
készítő mindennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit- Créme ártal­
matlan, zsirtalan vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalansá- 
gát, szépiát, pattanást, miteszert, májfol­
tot, ráncokat stb. gyorsan és biztosan el­
távolít, Nemcsak az arcbőr, hanem a 
nyak, váll és kéz fehérítésére és szépíté­
sére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 
korona, kicsi 1 korona minden gyogy- 
arban és drogériában. B.

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszer sí Aranon.

KAPHATÓ SZENTESEN;




